

卑詩省大學本科學費 漲幅冠全國

根據加拿大統計局昨日公布的全國大學本科學費調查，雖然 2005/06 學年的學費上漲率為 20 年來最低，但卑詩省在過去五年內的學費調漲幅度仍居全國首位，比 2000/01 學年上漲了 88%，幾乎相當於而全國平均水平 22.2% 的四倍。

新民主黨省議員羅品信 (Gregor Robertson) 指責說，卑詩自由黨省府屢次違背關於學費的承諾，讓卑詩省民越來越感到無法保障孩子未來的教育機會。

根據統計資料，今年上調學費幅度最大的是三個大西洋省份。新布朗士維克上漲 6.7%，愛德華王子島上漲 6.2%，諾瓦史高沙省上調 4.6%。

卑詩省於 2002/03 學年取消了六年的學費凍結，隨後三個學年每年學費都以兩位數的速度飆漲，到今年才平息下來。今年卑詩學費比去年上調 2.9%。

羅品信說，自由黨的選舉承諾包括要將學費漲幅控制在通貨膨脹水平內，但顯然他們已經食言。他說：「今年卑詩省的學費漲幅為 2.9%，仍高過全國 1.8% 的平均水平。自由黨省府屢次違背有關學費的承諾，無法讓人相信以後我們的專上教育是否普通老百姓都上得起。」

他說，如果年輕人不能獲得新經濟所需的高技能培訓和教育，將會影響未來卑詩省的經濟增長，阻礙創新和改革。

另外，根據國家統計局資料，全國就讀本科的國際學生學費平均比去年上漲 6.7%，達到 1 萬 2587 元，幾乎為國內本科學生學費 4212 元的三倍。

全國所有省份都上調了國際學生學費，其中漲幅最大的是沙斯卡其旺省，高達 38.4%，其次為緬尼托巴省，漲幅 37%；漲幅最低的是魁北克省，為 3%，其次為卑詩省，為 4.2%。

提供資料單位：駐溫哥華文化組

提供資料時間：九十四年十月五日

資料原始出處：世界日報 九十四年九月二日 溫哥華